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„Usnesením navazujeme na letitou činnost, která opakovaně vyzývá k podpoře a zasazuje se
o smysluplnou účast Tchaj-wanu v mezinárodních organizacích. Dnešní usnesení nejen
podporuje tuto účast, ale zároveň naši politiku jedné Číny tak, jak ji Česká republika
dlouhodobě prosazuje. Tento postoj je odpovědný, reflektuje hodnoty naší zahraniční
politiky a přispívá k ochraně stability mezinárodního řádu a respektu k demokratickým
principům,“ uvedla předsedkyně Podvýboru pro podporu demokracie a lidských práv v
zahraničí a místopředsedkyně ODS Eva Decroix.

„Vážím si usnesení, které se vyjadřuje k překrucování či posouvání významu rezoluce OSN. Pro
tchajwanský lid má taková podpora opravdový význam a je zásadní, že se o této otázce diskutuje na
půdě českého parlamentu. Parlament České republiky se tím zařadil po bok zemí, jako jsou Austrálie,
Nizozemsko, Velká Británie, nebo institucí, jako je Evropský parlament. Tchaj-wan hraje klíčovou roli
v mezinárodním společenství i v globálním dění. Je proto nezbytné, aby měl příležitost tuto roli dále
rozvíjet. Tchaj-wan může světu nabídnout mnoho pozitivního a jeho přínos je významný. Je důležité,
aby si stále více lidí tuto skutečnost uvědomovalo,“ přiblížil významnost Liang-Ruey Ke, vedoucí
Tchajpejské hospodářské a kulturní kanceláře.

„Dlouhodobě usilujeme o to, aby spolupráce s Tchaj-wanem probíhala nejen na současné
parlamentní úrovni, ale také v oblasti vědecké, obchodní a kulturní. Zároveň se snažíme opakovaně
přijímat různé rezoluce a vyzývat představitele mezinárodních organizací, aby byl Tchaj-wan přizván
k účasti na jednáních a aby získal status pozorovatele. Je nepřijatelné, aby Čína za každou cenu
usilovala o jeho vytlačení. Považujeme rovněž a nadále za zásadní, aby v okolí Tchaj-wanu a v oblasti
Jihočínského moře panoval klid a mír a aby nedocházelo k žádné eskalaci napětí. Stojíme za Tchaj-
wanem,“ řekl člen zahraničního výboru Sněmovny a předseda skupiny přátel Tchaj-wanu Marek
Benda.

Klíčové body usnesení:

Výzva vládě České republiky

Zahraniční výbor vyzval vládu, aby na půdě OSN důrazně odsoudila zkreslování obsahu rezoluce
OSN 2758 Čínskou lidovou republikou, pokračovala v tradiční podpoře smysluplné účasti Tchaj-wanu
v mezinárodních organizacích a setrvala u své politiky jedné Číny, která nezahrnuje akceptaci
principu jedné Číny, jak jej interpretuje Peking.

Podpora mezinárodních partnerů

Výbor svým rozhodnutím navazuje na usnesení přijatá v Evropském parlamentu, australském Senátu
či nizozemském parlamentu, která důrazně odmítají vojenské provokace a dezinformační praktiky



ČLR vůči Tchaj-wanu. Zahraniční výbor tímto usnesením potvrzuje důležitost demokratických
principů, respektování mezinárodního práva a podpory partnerů v indopacifické oblasti.
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